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Előfizetési d íj:
Egész évre 5 frt., félévre 2 írt. 50 kr., 

negyedévre 1 frt. 50 kr.

Az előfizetés fiz év folytán minden hónapban 
megkezd betó.

&

Megjelen hetenként egyszer, 
V A S Á R N A P .

A a előfizetési pénzek,
úgy a hirdetések i „Tóth L d ttld  könyvnyom­

dáidnak** eziinzendők.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal:
R U Ü A I-N A O Y -D  TCZA 184. SZÁM .

E lap úgy szellemi, mint anyagi részét illető 
minden küldemény a szerkeszti’- és kiadó- 

hivatalhoz intézendő.

Hirdetési dij:
3 hasábos petit sor egyaseri kirdotésuél 5 kr., 
többszöri vagy terjedelmen hirdetéseknél Ár­

leengedés adatik.

H ét y eg dij minden beigtatdiért 30 kr.

L a p u n k  o l v a s ó i h o z !
A „Kecskeméti Lapok4 ez év végeztével pályafutásának 12-ik évét tölti be, — mindenesetre oly időmennyiség, mely vi­

déki lapoknál a ritkábban előfordulók közé tartozik, s azt mutatja, bogy a közönség, mely e lapot eddigelé fentartotta, — meg­
értette , hogy szükség van egy orgánumra, mely városunk közügyei, a társadalmi kérdések és helyi érdekek körül, az egyformán 
gondolkozók óhajtásait, czéljait, köztudomásra hozza, megértesse, ha kell, védelmezze, s a mit szépet, jót, hasznosat kivihet a 
polgárok összetartása, ügyszeretete, felkarolja és életre segítse!

Nem czélunk ezúttal e rövid felhívásban lapunk programmját tüzetesen előadni. Ismétlés lenne az, s legyen elég e tekiu 
tethen lapunk múltjára hivatkozni.

A jövőt tartjuk most szemelőtt, s e tekintetben kívánunk pár szót lapunk barátaihoz intézni.
A lap mostani szerkesztősége ez év végével visszalép, s helyét társas szerkesztőség foglalja el, élén Dr. Horváth János úrral.
Dr. Horváth János úr neve, íáradhatlan munkássága, kitűnő tehetségei, irodalmi magaslaton álló műveltsége, úgy közsze­

retet és tiszteletben álló egyénisége, kezeskedik, hogy szerkesztése alatt megjelenendő' lapunk, művelt közönségünk igényeinek min­
denekben megfelelőleg fog vezettetni. Mellette mint a társas szerkesztőség tagjai I)r. Dékány Káfael és Dr. Tassv Pál urak fognak 
közreműködni, kiknek úgy neve, mint eddigi működése, a mint egyrészről átaláhan ismeretes, úgy másrészről a lap irányát s ve­
zetését illetőleg teljes garantiát nyújt.

Munkatársakul kitűnő erőket voltunk szerencsések megnyerhetni s azon leszünk, hogy lapunk érdeke, tanulságos és válto­
zatos tartalmával a hozzá kötött várakozásnak megfeleljen, mindenek felett pedig, hogy városunk közügyei körül, a döntő körök
nézetét, szándokait s akaratát hiven tükrözze vissza s azt képviselje.

E czélhól különös gondot fordítunk a közgyűlési tárgyalásokra, s nemcsak azott már megtörténteket registráljuk, — hanem 
előre is, alkalmas időben, minden fontosabb kérdés körül, szakavatott tollal irt czikkekben felszólalunk, s módot nyújtunk hivatott 
egyéneknek tárgyilagos eszmecserére. Az ellenvéleményt tiszteletben tartjuk, de alkotmányos utón. érvényre jutott határozatokat,
intézkedéseket, a ferdítések, túlzások és indokolatlan támadások elhnéhen megvédelmezzük.

Közügyeink körül támasztott érdemleges vitában, kötelességszerűleg részt veszünk. A személyeskedést azonban kerüljük, 
ámde ha ilyenbe igaztalanul belevonatnánk, igaz ügyhöz illő huzgósággal és hévvel állunk síkra, megharczoljuk a harezot, mint 
ez a közügyek bátor bajnokait megilleti.

Egyebekre nézve ezúttal nem terjeszkedünk ki, Újév kezdetével azonban tényleg mutatjuk meg, hogy lapunk a párto- 
mely iránt most a t. közönséget tisztelettel felhívjuk, — érdemes Ieend.
Lapunk alakja és előfizetési ára — egész évre 5 frt., negyedévre 1 írt. 50 kr. — a régi marad.
Előfizethetni e lapok kiadóhivatalában Tóth László nyomdász úrnál, és az e czélhól kibocsátott gyűjtő iveken.
Kecskemét, 1879. deczemher 27. . .

A „Kecskeméti Lapok" vezerbizottsaga.
most fennhangon dictioztak volna, de mivel ehhez 
nem értettek, tehát lármáztak.

De lett is azután közgyűlési galimathiás, mert 
a mi még talán Magyarország alkotmányos életé­
ben sehol meg nem történt, megtörtént az Kecs­
keméten , hogy t. i. a legfelsőbb leiratok felolva­
sása és bemutatása előtt neki estek olyan dolgok 
tárgyalásának, amelyek két héttel később is jókor 
kerültek volna szőnyegre, 11. J. ügyvéd és K. J. 
tanár urak alapos indítványaik után fel áll Cs. T.
1. uram és ősz fejéhez nem illő bárgyusággal elő­
adja, hogy ő akarna valamit mondani, de hogy 
mit azt nem tudja, de annyit tud, hogy ő neki 
többet főispán nem köll, a kormány mög nyerjön 
többet, ha főispánt nem tizet, s ezt, az ékes szol- 
lású kifejezést még csak derültség sem követte, 
mert mindenki megrémült a felett, hogy a lélek­
vándorlás csakugyan lábra kap, miután ugyan ily 
csakhogy szabályosabban kifejezett nyilatkozatot 
már egyszer hallott boldogult Dr. S. szájából, s 
most ime ugyanazt hallja Cs. T. 1. uram szájából, 
s ezen végtelenül megütközött mindenki, mert azt 
hiszi, hogy az a különben müveit lélek, még most 
is vsak itt já r, s kétségbe esett, hogy ha ennyire 
haladt 3 év alatt, akkor sohasem fog megtisztulni, 
és igy elvész, miután még csak most van az első 
fokú * tisztulás helyén. Sz. Sz. P., Cs. I. uraimék 
és elvtársaik maguk módja szerinti követelése foly­
tán el is lön határozva, hogy felsőbb rendeletek 
ide, felsőbb rendeletek oda, ők bizon majd csak 
választanak , mert Szilaj uramnak most is nagy fá­
radtságába került ennyi.......  népet összehajtani,
hát csak rögtön szavazunk és választunk , annál i> 
inkább, mert Sz. Sz. P. uram igy nyilatkozott: 
inog montuk má hogy rögtön választunk, hát vá­
lasztunk, hiszén a íőispány úr minket bcszéni se

lásra

Tisztelt olvasók!
Midőn e lap szerkesztését elvállaltam, 

ezt azért tettem, mert elegendő képességet 
és jóakaratot éreztem magamban ahhoz, 
hogy feladatomnak meg tt id ja k  telelni. Nincs 
ebben dicsekvés, mert ha nem is minden 
ember dolga a lapszerkesztés, nem is va­
lami nagy dolog. Mint mindennek, úgy 
ennek is megvan kellemetes és kellemet­
len része, s ha valaki az előhhenihen ré­
szesülni hajlandó volt, az utóbbi miatt nem 
panaszkodhatok.

S midőn most e lap szerkesztésétől visz- 
szalépek, nem tehetem ezt a nélkül, hogy 
fő és egyéb munkatársaimnak szives közre­
működésükért köszönetemet ne nyilvánít­
sam. A dolog természetében fekszik , hogy 
ilyenek nélkül még helyi lapot sem lehet 
szerkeszteni, mert, ha valahol, úgy e teien 
különösen uralkodó fŐelv a t ö b b  szem, 
többet lát, Eőmunkatársaimon kívül külö­
nösen dr. Szeless József tanár úrnak tar­
tozom köszönettel, a ki kezdettől fogva 
mind e mai napig jelentékeny részben járult 
minden szám összeállításához s távol létem 
tilatt főmunkatársaimmal együtt a lap pon­
tos megjelenéséről gondoskodott.

Kecskemét, 1879. évi deczember hó 
25-ikén. Bcliczay Jónás.

Közgyűlési élemények.
Kecskemét sz. kir. város törvényhatósági bi­

zottságának értelmesebb része f. év és hó 16-ikán 
tartott rendkívüli közgyűlésén mély inegilletődés- 
sel s bánattal telt kebellel hallotta a helyettes pol­
gármester jelentését, hogy köztiszteletünk es sze­
retetünk tárgya s a rend és fegyelem vasmark ú 
őre Balázsfalvi Kiss Miklós főispán úr nincs többé, 
e megdöbbentő nyilatkozat után láttunk könnyes 
szemeket, láttunk a fájdalomtól repedni készülő 
kebleket s hallottunk fájdalmas nyögéseket, pedig 
még nem volt alkalmunk eléggé mérlegelni vesz­
teségünk nagyságát, mert még nem ismertük a 
féktelen ár romboló hatását, minthogy még eddig 
nem tapasztaltuk a védgát átszakadását: de ha a 
legközelebbi közgyűlés féktelenségeit már előbb 
tapasztaltuk volna a főispán halála által szenvedett 
veszteség fölött , nemcsak könnyes szemek lettek 
volna láthatók , nemcsak fájdalom sajtolta sóhajok 
hallhatók, hanem okvetlenül hekövetkezett volna 
az általános hangos jajveszékelés és kétségbe esők 
siránkozása, mert a legközelebbi közgyűlésen, me­
lyen sem a megboldogult főispán tekintélye, sem 
:í betegeskedés által gátolt polgármester tapintat­
teljes személyisége nem elnökölhetett, olyan fejet­
lenség és rendetlenség uralkodott, a milyent csak 
egv vad demagóg társulatban képzelhetni. N. D. 
ügyvéd úr, ki az üdvözült elnöklete alatt csak a 
szegletből merte alattomos kacsingatóival báto­
rítani elvtársait, most a zöld asztal legfelső szeg­
letén foglalt helyet, Cs. T. 1. uram és Sz. Sz. 11. 
uramék inég nehány hozzá jók hasonló kapacitá­
sokkal, kik a megboldogult főispán úr elnöklese 
alatt csak vezényszóra vagy intésre mertek ásítani,



hagyott: pedig dehogy nem hagyta volna szegényt, 
hanem hát akkor hiányzott a bátorság.

Voltak pillanatok süt napok is, midőn a nehéz 
pénziigvi viszouyok forgottak szőnvegen, hogy talán 
Cs. T. 1. uram indítványa takarékossági szempont­
ból még talán az értelmesebbek között is talált 
volna pártolóra, de most miután a 22-diki közgyű­
lésen minden jobb érzésű értelmes tag sajnosán ta 
pasztalta, hogy nálunk csakugyan szükséges egv 
felcobb hatalom, mely az értelem nélküli demago 
giát féken tartsa, és pedig vasmarokkal, mindenki 
azért fog imádkozni, hogy adjon az isten, de minél 
elébb. és minél erélyesebb főispánt Kecskemétnek, 
mert ha a közgyűlés múltkori többsége pár hóna­
pig igy féktelenkedhetik, akkor Kecskemét árvíz 
nélkül is Szegedet fog.

Kecskemét sz. kir. város tekintetes tör 
vény hatóságához a sziniigyi bizottságnak
5- ik és 6-ik évi működéséről befejező

jelentése.
A tekintetes törvényhatósági bizottságnak 

1873. évi april 12-én tartott rendes közgyűlésé­
ből 232. szám alatt hozott határozatával, a hely­
beli szinügy emelése, s ez által a közművelődés 
előmozdítása érdekében kiküldött, s tevékenységre 
utalt bizottság hat évi működését befejezvén, ré­
szint kötelesség érzetétől indíttatva . de a tekin­
tetes törvényhatóságnak 1875. január 20-án tar­
tott közgyűléséből 39. sz. a. hozott utasítása által 
kötelezve is: jelentését a következőkben bátorko­
dik tiszteletteljesen benyújtani.

Hivatkozással a korábbi 4 első évről, s kü­
lönösen az utolsó 1877. évi augusztus hó 18-án 
beterjesztett és nyilvánosan is közzé tett jelenté­
sünkre , van szerencsénk egyszersmind az 5-ik és
6- ik évekről folytatólagos, s működésünk meg­
szűnte folytán bezáró jelentésünk mellett szám­
adás tételünket is csatolni.

I
Az 1877 8. illetve 5-ik évi szinidényre pá­

lyázatot nvitván. a színház bérbeadása végett 
hathatós ajánlatokkal támogatott . és jól meggon­
dolt indokoknál fogva, Némethv György és 
neje társigazgatókkal szerződtünk: mely eggyes- 
ségünket annak idején a tekintetes városi tanács 
is megerősítésével ellátni méltóztatott.

Törekvéseink szellemi és közművelődési te­
kintetben egy kitűnőnek elismert társaság szer­
ződtetésével megjutalmazva lettek, mely társaság 
városunk jó nevének emelésére, valamint közha­
tóságunk áldozatkészségének méltó kiérdemlésére 
elismeréssel működött. Daczára ez előnyöknek és 
a bizottság erélyes fáradozásainak, az anyagi 
siker sem albérlő igazgatókra. sem a bizottságra 
nézve, uem volt kielégítő.

r \ i  *<cmér.v úiíll'6 V.'ívAtplménvei valóság-• • I • 1
gal beállott mulaszthatluii szükségletek színhá­
zunkba több beruházást és javítást igényelvén. 
451 trt 57 kr. fedezéséről kellett ismét gondos­
kodnunk . mind ennek daczára közönségünk ré­
széről oly szerény pártfogás tanúsíttatott. hogy 
a társulat tonállhatása tél közepén veszélyeztetve 
lett; mit a bizottság csak úgy háríthatott el. 
hogy igazgatókat a 8(M> frt városi segélyen kívül 
külön még 260 frt kedvezményben részesité.

Ezen 5-ik év lejártával, habár bizottságunk 
előre pályázatot hirdetett, ismét fentnevezett 
igazgatók tűnvén ki leginkább elfogadható vál­
lalkozókul. — tekintettel veszteségeikre is. — a 
színház ismét részükre engedélyeztetett.

Igazgatók kellően igyekeztek a közönség 
pártfogását kiérdemelni, bizottságunk fáradozása 
a társulat tönntarthatására általánosan ismert 
volt. A legjelesb drámai darabok gyakran üres 
ház előtt adattak, a társulat habár megérdemelte 
volna, ismét nem nyerte ki közönségünk részéről 
a fennállhatását biztositó pártolást, mely követel­
ményt pedig az által is igyekeztünk megkönnyí­
teni, hogy a szokásos szinidénvt egy hóval meg­
rövidítettük.

Bizottságunk újabban meggyőződést szerezvén 
arról, hogy egy elismert tehetségű szineszek bői 
szervezett társulatnak tél közepén bekövetkező 
anyagi bukása városunk jó nevének és színi jö­
vőjének ártalmára lenne, ezt elkerülendők a sub- 
ventió mellett még 210 frt segélyt, és külön 
jótállást voltunk kénytelenek igazgatóknak nyúj­
tani . mi által a szinügy hitelét megmentenünk 
sikerült ugyan, de kellő óvatosság s fedezet tör­
vényes biztossága mellett is 400 trtra menő jót­
állással megterhelve maradtunk.

Sietünk önigazolásunkra kijelenteni, hogy bi­
zottságunk már kiküldetése alkalmával, midőn a 
színház átalakításának költségét törleszteni vállal­
kozott, nem számítás nélkül, hanem gondosan 
összeállított pénzügyi terv szerint működött. Mely 
•/. alatt csatolt pénzügyi tervezetünk szerént 
rendes viszonyok között 1153 írt 79 kr. mara- 
dandott volna meg tiszta nyereményül városunk 
sziniigyi alapja javára. Melv számításunk hatá­
rozottságát igazolja még az is , hogy részint tár­
sulatok fiúnál 1 hatására, részint közérdekben kívánt 
ingven szinház, vagy félbér engedélyekkel hat 
év alatt 1574 frt összegtiyi segélyt kellett nyúj­
tanunk : mely legtöbbnyire reánk — kikeriilhet- 
lenül háramlott, és váratlanul jött terheket mi, 
mint rendkívülieket előirányzatunknál számításba 
nem is vehettünk.

Ha t t 1 intetbe veszszük, hogy színházi beru­
házásokra 6169 frt 99 kr. összeget fordítottunk. 
bér és te te m e s  kamat tartozásainkat pontosan tör­
lesztettük , hat év alatt 10,527 frt 57 kr. terhet 
általában, és egészben pedig 16,757 frt 57 kr. ki­

adást fedeztünk, nemcsak jóakaratú munkássá­
gunk. de kiküldetésünk iránt tanúsított áldozat- 
készségünk is kétségbcvonhatlanul fölismerhető 
leend; mindemellett mély sajnálattal valljuk he, 
hogy minden önzúJtelen fáradozásunk után is, 
a mennyiben megbízatásunk leteltére tartozásainkat 
fenn sorolt indokoknál fogva kiegyenlíteni nem 
sikerült, a végeredményt részünkre megnyugta­
tásnak alig mondhatjuk. 370 frt egyenes adóssá­
gunk , és 4<*> frtra terjedő jótállási per alatt levő 
követelésünk maradt fenn. Mely tartozásokat. ha 
megbízatásunk le nem jár. két év alatt mulhat- 
lanul letörleszteni időnk leendett volna..

Önigazolásunk végett, hogy működésünk 
után az óhajtott anyagi eredményeket teljesen 
sikerült mérvben fel nem mutathattuk . sajnálattal 
kell rámutatnunk még egy küriilményre, mel v 
munkásságunkat anyagi eredményeiben gátolá.

Az időközben külön szervezkedett szinpártoló- 
kört értjük, mely városunk törvényhatóságának 
hivatalos bizottságával szemben támogatás helyett, 
párhuzamosan és gyakran ellentétes irányban mű­
ködött. Bizottságunk a jelen szinügy és szinház 
ügyeit volt hivatva első sorban intézni, fenntar­
tani , ennek költségeit fedezni. és csak ez után a 
jövő alapjához anyagot gyűjteni. A t. szinpártoló- 
körnek a jelen szinház és ügye nem kellett és 
csak annyiban vévé tekintetbe, amennyiben azt a 
távol jövőben alkotandó nagy szinház szolgálatára 
alkalmas eszköznek találta. Természetes volt 
tehá t, hogy úgy az erők , mint a közönség rész­
véte megosztattak. s igv egyik sem fejtheté ki 
azon eredményt, melyet czéljául kitűzött.

Távol van tőlünk a t. szinpártoló-kört azért 
vádolni: e kör úgy vélte, hogy aképen cselek­
szik helyesen. mi pedig azon meggyőződésben 
maradtunk, hogy az, feladatunknak ártalmára 
működött.

Áttérve pénzügyi műveleteink részletes tol- 
tiintetésére, azt a következőkben van szerencsénk 
kimutatni. (Folyt, következik.)A sinai színhazak.

A világtörténetben a mennyei birodalom egye­
düli áll elzárkózottságával. Ugv elbújt az európaiak 
kandisága elöl, hogy igen sokáig nem is tudtak 
létezéséről. Azonban a nyugati kultúra előtt nem 
emelhettek olv kőfalat, mint a dúló tatár hordák 
ellenében s lassan-lassan kezd fellebbenni az a sűrű 
fátyol, mely eddig elfedte szemeink előtt Sinát.

Legújabb időkben igen sok munka jelent meg, 
melyek az eddig elzárt nagy birodalmat ismertetik 
és bámulva látjuk ezekből, hogy mily előrehala­
dott s minő kifejlett az ő sajátságos kultúrájuk is. 
Sok intézményt már előbb ismertek, mint Európa.

Többek között ez áll a színjátékra nézve is. 
Azt állítják, hogy már Krisztus előtt 40>0 évvel

TÁKCZA.
Vadvirágok.

6.
Meleg tűz a kemenezében , 
Melegebb a lány szivében , 
Nem fél a tél hidegétől, 
Eloszlik az ,
Elfoszlik az
Lángoló hő szerelmétől.

<.
Rózsabokor, tulipán,
A szerelmes a szép lány,
Szava mézes, csókja édes,
Ajka némán is beszédes.

a
Leveles fa ága lebben,
Suttognak alatta ketten,
Ölelkeznek, csókolóznak,
Vége-hossza nincsen annak.

9.
Becsaliban czigány banda,
Szép Muki a prímás abban;
Rásimul a hegedűre,
Megrikatja nyirettyűje. Dalos Pista.

Halifax, csak azért is!
Nagyon lekötelezne a ki meg tudná mondani, 

mikor és honnan ered ez a mondás: „Ne bántsd a 
magyart'.- ? Mint serdülő fiú először a Tóth Kál­
mán által szerkesztett ,.Bolond Miska4 czimű élcz- 
laphól ismerkedtem meg vele. A czimlapon Bolond 
Miska mellképe volt látható, kezében valami csa­
pófa-félét tartott s erre volt irva a hires mondat. 
Azóta könyvezimnek is használták , verseknél vagy 
adomáknál, biz én már magam sem tudom. z\kko- 
riban két éiczlapunk volt, a „Bolond Miska4 és 
Jókainak „Üstökösbe. Amannak is, emennek is 
szorgalmas olvasója voltam. Az „Üstökös4 járt hoz­

zánk, a „Bolond Miska4 szomszédunkhoz s ha az 
„Ü’stökösu-t kiolvastuk, kölcsönbe elcseréltük a 
. Bolond Miská4-val, azután megint visszacseréltük. 
Mit csinált a szomszéd az ő lapjával, azt nem 
tudom, a mienket szépen összegyűjtöttük s az év­
végével beköttettük. De azután annyian vették 
kölcsön, hogy az egyik kötet az egyiknek i a másik 
a másiknak ragadt kezén s otthon alig maradt egy­
két kötet; van-e még belőle azt nem tudom s nem 
is járok utána, mert a megcsonkított munkát uem 
tudom nézni.

A „Bolond Miskáu-nak minden száma hozott 
levelet Kipfelhausertől, melyet ez sógorához Kra­
mer úrhoz intézett, az „Üstökös4 Tallérossy Zehu- 
lontól, a mely Mindenváró Adómnak szólt. Az a 
Kipfelhauser olyan Kraxelhuber-féle egyéniség volt, 
Zebu,on úr körülbelül olyan volt, mint a milyen 
most is. E két férfiú bölcseségét nagy gonddal ta­
nulmányoztam s ha valaki e miatt kárhoztat, szol­
gáljon mentségemre, hogy emlékezetem szerint tisz­
tességesen írtak és sohasem tüntettek trágár be­
széddel, a mi Kraxelhubert és társait élvezhetet­
lenné teszi.

Ez a két levelező vagy főmunkatárs egyebek 
közt arról győzött meg engemet, hogy a magyar­
ban kifogyhatatlan szívósság van; nem egy köny- 
nyen enged a benyomásnak s ha valamit nagy 
végre megkap vagy megragad, azt ösztönszerü 
következetességgel addig húzza-vonja, migaz egész 
keze ügyébe nem kerül, hogy aztán amúgy ínagya r- 
miskásan jól megfogja s többé el se ereszsze.

Meglátszik ez még időtöltéseinken is; évek 
kellettek hozzá, inig a nagyobbára bevándorlottak- 
ból benépesült Budapesten az oláh-ezigányoknak 
kóborlásához hasonlóan űzött korcsolyázás szerve­
zettebb formába öntetett s koresolyázó-egvlet ala­
kult. A Budapesten megfordult vidéki fiatal embe­
rek az ördöngős mesterséget, ha még nem tudták, 
megtanulták, abban magukat kiképezték s haza­
térvén , a sportot otthon űzték, annak újabb híve­
ket szereztek s ekként terjesztették.

A korcsolya és korcsolyázás igen régi talál­
mány. Már az Eddában, emlittetik , s mint a hatal

más Lller isten egyik jelvénye a korcsolya szere­
pel. Németalföldön, ecsatornáktól keresztül-kasul járt 
országban, a hol minden száz lépésnyire vízre buk­
kan az ember, már a természettől voltak utalva 
az emberek arra, bogy a sikos jégen kényelmes 
közlekedésről gondoskodjanak. Ott az iskolábajáró 
gyermek a téli-czipő mellé kap még egypár kor­
csolyát , a melylyel nyilsebességgel az iskolába s 
onnan haza pályázhat; másként mennie csaknem 
lehetetlen volna, temérdek idő és fáradság pazarol- 
tatnék ezéltalanul s a fagyos láb, kéz, orr és fül 
oly gyakori volna, mint nálunk a tyúkszem. A 
mit a derék németalföldiek szükségből űztek, azt 
mások időtöltésből tették s a korcsolyázás minden­
felé terjedt, elaunyira, hogy szédelgők felhasználva 
a mások gazdagodási vágyát, még a meleg Kelet- 
lndiába korcsolyát szállító részvény-társaságot is 
alapítottak. De Németalföldön a korcsolya tulajdon- 
képeni hazájában a felnőttek is büszkék voltak kor­
csolyázásukra. A Messiás hires ivója, Klopstvek. 
lelkes ódákat irt róla, Schiller és Goethe pedig 
elődjét és úttörőjét a sport e nemében is utánzásra 
méltónak tartotta s oly lelkesen korcsolyázott, mint 
akármelyik mynheer. A Sedaunal trónt vesztett 
Napoleon is jeles korcsolyázó volt s még élemedet- 
tebb korában is szerette ügyességét a jégen alatt­
valóinak bemutatni. Legutóbb az amerikai Jackson 
Haynes vergődött hírre, a ki Budapesten is meg­
fordult s ott jóformán megalapítója lett a művé­
szies korcsolyázásnak. Egy ismerősöm, a ki most 
már orvostudor, akkoriban nem egy leczkét mu­
lasztott el csupán azért, hogy az amerikait meg­
bámulja; a sport iránt kevesebb szeretetet tanúsító 
tanár azonban minden Haynes-bámulásért egy-egy 
absentiát jegyzett a katalógusba; s minthogy a kor­
csolyázásban való előmenetellel lépést tartott a tu­
dományban való hátramenetei és elmaradás, mint 
a hogy a mérlegnek folyton telő és üresen maradó 
serpenyője közötti távolság a súly nagyobbodtával
egyre nő, — minden a jégre korcsolyával kivágott 
E fejében a már említett katalógusba secuuda, 
vagy a mi ennél semmivel sem jobb tértin íratott. 
De se baj'. mert ismerősöm a szó szoros érteimé-



ki volt ii-üuk fejlődve a játékszín és emlékezetet 
is meghaladó idők óta ugvanazon állapotban vau.

Nagyobb városokban , mint nálunk is állandó 
színházak vannak; azonban a legtöbb színi társaság 
csatangol szerte a nagy birodalomban. Ilyen kó 
borgó színtársulatok száma oly nagy , hogy pl. na- 
gában Pekingben több mint BK) lézeng. Alig talál­
hatni egy falura is, a hol e fajta mulatság hiá­
nyoznék.

Valamely helységben való ideiglenes megtele­
pedésre a mandarintól kell engedélyt kérni. Ezen 
engedély rendesen megadatik , ha az igazgató meg- 
keuegeti a mandarin úr markát. (Ez már hasonlit 
az európai szokásokhoz'.) Az engedély megadatván , 
nagy zaj és pompa közt vonulnak be a helységbe, 
hogy maguknak reklámot csináljanak.

Rögtön hozzáfognak a játékház építéséhez, 
melvlyel 24—4S óra alatt — ha ezer ember befo­
gadására szánt alkotmányt tákolnak össze — telje­
sen készen vannak. E gyorsaság abban leli magya­
rázatát, hogy az épület minden része egymásba 
illő bambuszból áll.

A sinai színházból minden hiányozhat, csak a 
buffet nem! Külön evő-ivó s játszótérinek van­
nak berendezve, a mely helységek szinte a man­
darin úr által adatnak bérbe.

Ha azután egyszer elkezdődik az előadás, akkor 
nincs is vége egyhamar; néha három—négy napon 
s éjen át is eltart. Ha elvégezték az egyik dara­
bot , jön a másik. Nagy szerepet játszanak a bűvé­
szek , késnyelők , yonglőrök , milyenek hozzánk is 
vetődnek néha.

1 )arabjaik többnyire bohózatok , melyeket ren­
desen e „müvészek“ igazgatói Írnak. Coupletek is 
vannak a darabban, melyeket zenekisérettel éne­
kelnek. Igen természetes, hogy ez a zene tökéle­
tesen sinai, a melyben összhangzásról, dallamról 
szó sincs. Náluk legfőbb virtus az, hogy mennél 
jobban zörögjenek hangszereiken a zenészek s épen 
e czélból nem ritkán kakast vagy egy malaczot is 
bírnak szólásra a zene élénkítésére. Ilyen zenétől 
európai könnyen ideges betegségbe eshetnék.

A színházi díszletek gyarlóságát illetőleg csak 
egy példát említek. Ha egy darabban erős várfalat 
kell ábrázolni, egymásra pakolják* a statisztákat 
s azután a jámbor publikumra bízzák, hogy kép­
zeljék várfalnak.

A szinlapot nem ismerik. E hiányon az által 
segítenek, hogy az előadás megkezdése előtt kiállva 
a színpadra elmondja a renndező azt, a mit mi a 
szinlapokról tudunk meg.

Vág egy igen-igen nagy hiánya a sinai szín­
háznak, a mit legelőbb kell vala említenem. Si- 
n á b a u  n incs sz ínésznő ! A női szerepeket fia­
tal suhanezok adják. L’gy-e uraim ez már szarvas 
egy hiba, a mely élvezhetlenné teszi a színházat?

Ugy-e hölgyeim, ez igen helyes egy szokás,

ben már akkor megállt a jég hátán és most már 
orvostudor s a korcsolyázásban ritkítja párját.

Nálunk Kecskeméten tavaly kezdett néhány 
fiatal ember a korcsolyázásról beszélgetni. Egyletet 
akartak alakítani, mielőtt meg volt volna hozzá a 
kellő anyag. Az idén jobban fogtak hozzá. Néhány 
korcsolyázó összeállt azon erős és tántoríthatatlan 
szándékkal, hogy törik-szakad, de jeget, korcso­
lyázásra alkalmas pályát teremt, ha mindjárt dé­
zsában hordatja is össze a vizet. Csak fagy legyen, 
csak fagv legyen, sohajták, s csaknem hajlandó 
vagyok hinni, hogy az idei rendkívüli hideget egy­
részt az egyletalakitók számtalan sóhaja, másrészt 
azoknak mindennapi könyörgése okozta, a mely 
körülbelül igy hangozhatott: add meg a minden­
napi kenyerünket és jó nagy fagyot melléje!

A dermesztő hideget nehéz subát, báránysü­
veget és talpnak is elég erős fejbőrű csizmát hordó, 
melybe esetleg fél zsupp szalmát lehet begyömö­
szölni, nem is bírná türelmesen elviselni a finnyá­
sabb ember, ha a tél valamely kellemes oldalával 
meg nem barátkoznék. Az egyiknek a vadászat, 
a másiknak a szánkázás , a harmadiknak a pattogó 
tűz mellöl nézett hóboritotta táj szolgál enyhítő 
szerül és békítőül. I)e mindezek inkább csak szen­
vedőlegesen viselik magukat a hideg iránt, tűrik, 
mert tűrniük kell; a korcsolyázó ellenben imákat 
rebeg a hidegért, akkor örvend, ha a hó csikorog, 
a jég megrepedez és minden csonttá keményedik. 
Zúzmara, dér, jégcsap mindmegannyi diadal-jel­
vény s előhírnöke kedvező korcsolyázó-évadnak A 
ki pedig elég ügyességgel rendelkezik már s a jég­
pályán csak oly biztosan forog, mint a salon par- 
quettején, azt onnan sem a tüdővésztől, vagy 
egyéb halálthozó betegségtől való félelem, sem a 
láb-, kéz- vagy fejbetöréstől való rettegés többe 
vissza nem riasztja; az ilyen egyébiránt nem is 
pusztul el oly könnyen, a veszni szánt, rendsze­
rint már a pálya kezdetén esik áldozatul. De az 
ördög sohasem oly fekete, mint a minőre festik.

A korcsolyázásnál használt korcsolyák általá­
ban három osztályba sorolhatók ; az elsőbe tartozik 
a németalföldi korcsolya, a melynek sima vasa van;

mert a férjem uiamék ucüi kacérkodhatnak a szép 
színésznőkkel ?

En azonban a férjek - -  a sokszor annyira 
gvötrött férjek — véleményéhez csa*lakozom.

Camedrio.

A'i izr. Nöegylet tanczestelye.
— Dec *.< n»ber 20. —

A jó hírnév, melynek ezen egyesület mulat­
ságai örvendenek, kmeset ér; a mostaninak még az 
utolsó perezben történt elhalasztása sem árthatott 
meg. Belépésünkkor gyönyörű képet láthatánk, a 
terem' telve szép tiatal leánykák és menyecskék­
kel, meg — táuezosokkal. Mai napság még ez utób­
biak is ritkák. A hölgyek öltözéke szép és ele­
gáns — hiába kérte a rendezőség a meghívókon az 
„egyszerű*-séget. De minek is? éljenek a keres­
kedők és varrónők, ha ugyan velők végeztetik e 
munkát, mert hallottam, hogy nagyobbá™ a ruhák 
sajátkezűleg varrattak szép tulajdonosaik által. A 
hölgy koszorú ban több idegen szépséget is vettem 
észre, azt is tudom, hogy úgy távoztak — a vi­
szontlátásig, mert valóban jól mulatta és mulat­
tatta is magát mindenki. A tánez a cotillionnal 
végződött reggeli ötkor. Ezen siker karöltve járt 
az anyagival — a tiszta jövedelem 100 forintot ha­
ladja meg; kicsiny ezen összeg azzal szemben, 
hogy minő szükségletei vannak eztyi valóban jóté­
kony egyletnek. Közvetlenül a bál után kétszáz 
forintot osztogatott szegényei között a zord tél 
kegyetlensége enyhítésére; e buzgóságért mindég 
fog jutalmaztatni és pártoltatni a közönség részé­
ről. A ki legjobban fáradott e sikerért, melyben 
a választmányi tagok érdem szerint osztozkodnak , 
a ki a szegényeknek mindig jóltevője, az egyesü­
let önfeláldozó és ügyes elnöknője annak nevét 
mint elsőnek igtatjuk ide, hogy az ég áldásdús 
működésének még sokáig tartsa meg! Schwarcz 
Ignáczué úrhölgy éljen! Megemlitendők szép jelen­
ségükért és kellemeikért a leányok közül: Bene­
dek Dttil N.-Kőrösről, Hirseh Matild, Hacker nő 
vérek, Lederer N. Félegyházáról, Schwarcz Flóra, 
Schwarcz Vilma Eélegyházárói, Schwarcz nővérek, 
Schindler nővérek.

A férjezett hölgyek közűi: Altmann Manóné, 
Klein Gyuláné, Lederer Tivadarné Eélegyházárói, 
Lőwy Zsigmondné, Fóliák Pálné. Schwarcz Gusz- 
távné, Dr. Seheiberné, Dr. Rétiné, Dr. Bergerné 
Czeglédről, Sehweiger Mórné, Steiningerné, Vitéz 
Géza és Lászlóné.

A művész világból: Bénveiné, Berzsenyi Júlia, 
Erdődi Ilona, Kövessi Sarolta, Lenkeiné.

Egv kis statistika: az első négyest 50 pár tán- 
czolta; a füzértánezot, melyet Spitzer Endre úr 
ügyesen rendezett, 3< > pár. A zenészek a szokott­
nál sokkal rosszabban működtek. Nem ártana nekik 
egv kis szorgalom és igyekezet. Junior Figaró.

a másodikba a német, a melynek vasa hosszában 
ki van bomoritva; a harmadikba az amerikai gör­
bített sima talpú. Amazok kevésbé teszik ki a kor­
csolyázót az elesés veszélyének, mert egész egye­
nes talpuk a jégre lapul, de igazi jó korcsolyázás 
csak az amerikai korcsolyán esik, a melynek érzé­
kenysége vetekedik a szeszélyes nő idegzetének 
érzékenységével. Az amerikai korcsolyák közül leg­
jobb a Halifax, mert a lábat seholsem szoríthatja 
s a vérkeringést még annyira sem akadályozza, 
mint a magassarkú ezipo, mely a lábat természet- 
ellenes helyzetbe hozza. De ily dolgokban sokat 
határoz az egyéni felfogás s azon bizalom, a kor­
csolyázásnál valódi előítélet, a melvlyel az egyik 
vagy másik rendszer szerint készült korcsolyát néz­
zük. A ki nem tud korcsolyázni az egyiken, ép 
úgy elbukik, mint a másikon, s vajmi gyakran 
bukik az is, a ki már tud; mert valamint a cho- 
lerát az kapja meg leginkább, a ki legjobban fél 
tőle, vagy hajlammal bir reá, úgy a korcsolyán is 
az esik el legbamarább és leggyakrabban, a ki 
legtöbbet fél az eleséstől, vagy testalkatánál, ne­
hezebb mozgékonyságánál fogva az egyensúlyt leg­
könnyebben elveszíti. Kék foltok nélkül itt senki 
sem boldogul s mindenki a maga kárán tanul.

Sokan azt hiszik, hogy a korcsolyázást most 
azért művelik annyira, mert divat s hogy mint 
minden divat ez is rövid időn lejárja magát. De téve­
sen; mert habár divat, mihelyt általános közkedvelt- 
ségű időtöltéssé válik s máig is azzá vált, ép oly 
kevéssé fog divatból kimenni, mint a tánez, úszás, 
tornázás s egyéb atbletika az olcsóbb, lovaglás, 
esóuakázás a költségesebb sportnemek közül, sőt 
megszünend merően divat lenni s lesz életszükséglet.

Ezen átmeneti korszakban vagyunk most, s 
azért biztosak lehetünk benne, hogy a kiket az 
idén a jégen megfordulni látunk, azokkal eszten­
dőre is találkozni fogunk ott, ha, s úgy legyen! 
isten élteti őket. De nemcsak ezekkel fogunk talál­
kozni , hanem újabb és újabb arezokat fogunk 
látni, mindmegannyi újabb hívót a jégsportnak s a 
létszám évről-évre szaporodni fog s lassanként oly 
elkerülhetetlennek fogják tartani a korcsolyázás

A . . ü l .A. &AVJA. a ia o u u  v c v a o i.
Nem férfi Írja az alább közlőiteket. Nem mond­

ható tehát, hogy újra a férfiak, azok a nőket rá­
galmazni szerető férfiak söpörnek mások ajtaja előtt, 
holott a maguké előtt is volna söpreni való.

Egv derék angol nő „Our small sins* czirnü 
munkájában leplezetlen őszinteséggel vallja be a 
szép nem kisebb vétkeit. Legyen szabad jelen mun­
kát ismertetni egy jeles női lap közvetítése után.

A csacsogás vagy fecsegés — Írja a szerzőnő — 
az első kisebb vétkünk. Összefüggésben áll azon 
tulajdonságunkkal, hogy nagyon hamar Ítélünk a 
nélkül, hogy alapunk volna hozzá. Ezt a termé­
szeti hibát v a ló d i férfinél nem találjuk fel s a 
mely férfinek szintén tulajdona, általában „nőies* 
jelzővel illetik. Az ilyeneket valódi férfiak társasá­
gukban sem tűrik. Leginkább az üres fejű, úteza 
rovó daudyk képezik az „asszonyos* férfiak osz­
tályát.

Nem szenvedünk mi soha tárgy hiányában, 
mert a legcsekélyebb tárgyról is órahosszat el tu­
dunk fecsegni és bámulatos, a mint egyik tárgyról 
a másikra áttérünk. Mi nők valóban művészies 
gyönyört lelünk a fecsegésben.

F ecseg és  és me ndem o nd’ázás  az e g y e ­
d ü li m ódja á l ta lá b a n  k ö z tü n k  a m u ta ­
tá s  n a k !

Kisebb vétkeink közzé tartozik a túlhajtott 
bizalom és közlékenység. Mily hamar megtörténik 
nők között az ismeretség! Mily könnyelműen meg­
ajándékozunk egy ismeretlent bizalmunkkal s árul­
juk el neki még titkainkat is! Egv ebéd alatt két 
szomszédos nő, habár ma látták először egymást, 
már tudják egymásnak minden ügyét — baját és 
titkát.

Mit szóljunk a kíváncsiságról, melytől ösztö- 
nöztetve mohó vágygyal kutatunk új meg új hírek , 
kalandok és családi titkok után ? A kíváncsiság 
veszi ki kezünkből a hasznos olvasmányokat s tesz 
helyébe érdekfeszitő, izgalmas munkákat, vagy pi- 
kántériákat tartalmazó újságlapot.

Az irigység is sajátos tulajdona igen sok nőnek. 
Vagy nem látta még senki, midőn nyilvános he­
lyeken irigy szemmel, nézi egyik, a másiknak talán 
módosabb öltönyét ? Epén ez a tulajdonság okozza 
azt, hogy nők között valód i barátság a legna­
gyobb csudák közzé sorolható.

Ha ismertetni akarnánk minden kisebb vétket, 
milyenek a hiúság, feltűnni vágyás, durezáskodás 
és a többi, akkor ezekről egy egész könyvtárt le­
hetne összeírni.

Hát még ha a nagyobb vétkeket vennék tár­
gyalás alá, milyen például a gyermekek ferde ne­
velése !

Keserű igazságok ezek; és Jepen ezen igaz­
ságok okai igen sok keserűségnek.

így beszél egy fel világosodott szellemű írónő.

[ megtanulását és gyakorlását, mint például ma a 
tánezét. Férfiak és nők vetekedni fognak egymás­
sal a sport terjesztésében s mint a bál nők nélkül 
képzelve unalmas, sőt tán lehetetlen összejövetel, 
úgv a jégpálya sem fog igazi mulatóhelynek te­
kintetni, ha a szép nem azon képviselve nem lesz. 
Ez a sportnak csak előnyére válik, mert a bárdo- 
latlanságot, a kamaszkodást száműzi köréből.

A ki meglátogatta a Széktó melletti jégpályát, 
az csak örvendhet azon, hogy a sportot annak fő- 
emberei ritka komolysággal vették kezük ügyébe. 
Ennek következménye az volt, hogy a kisebb em­
berek hasonló komolysággal kezdették meg pálya­
futásukat s azt ugyanígy folytatják; nem űznek 
csupán játékot, hanem mint a sakknál játszva küz­
denek (ludimus effigiem belli!), játszva edzik tes­
tüket lelkűket. S e komolyság lelke e sportnak s 
egyúttal biztosítéka annak , hogy az nálunk fel fog 
virágozni. Már is lehet látni fiatal deákokat, ak ik  
e sportot itt tanulták meg, (mert a máshonnan jött 
virtuózokra e tekintetben nem hivatkozhatunk), s 
fiatal leányokat és menyecskéket, a kik tél idején 
Kecskemét határából lábukat soha ki nem vonták , 
a jégen nemcsak egész biztossággal, hanem meg­
lepő otthonossággal és ügyességgel forgolódni. Ezek 
tulajdonképen még csak kezdőknek tekinthetők , 
de a mit eddig elértek, igazolja „Bolond Miska* 
jelszavát: „ne bántsd a magyart!* mert a mihez 
komolyan fog hozzá, abban tiszteletet parancsoló 
eredményt is tud felmutatni.

S azért a ki fiát, vagy leányát új-évre aján­
dékkal akarja meglepni, nem tehet jobbat, mint 
hogyha annak egypár korcsolyát vesz s beiratja a 
korcsolyázó egyletbe; semmiféle időtöltés oly kevés 
költségbe annyi szórakozás mellett, mint a meny­
nyit a korcsolyázás nyújt, úgy sem kerül. A méreg 
drága báli ruha helyett itt kiki beéri közönséges 
öltözetével, sőt a fiúnak még jobb a viseltes; nem 
is az az első a ki legszebben öltözködik, hanem 
az, a ki legjobban befutja a jégpályát. Effendi.



Érzem, hogy olyan themát ismertettem, melynek 
bolygatása, miként a Dalailáma által „tabunak" 
kijelölt tárgyú tiltva van.

Az, hogy tettekkel czáfoltassék meg, mikúp a 
kedves magyar nők körében nem uralkodnak ezen 
felsorolt vétkek —csu p án  k e g y e te k e n  áll h ö l -
g V e í m ( (lined rio.

intézkedett ezen kitüntetéseknek ünnepélyesen esz 
közlendő kiosztása iránt; mely alkalomra mint 
halljuk díszvacsora is fog rendeztetni, bol is hely 
beli jtdesb bortermelőink közűi többen fogják bo­
raikat bemutatni.

Temesvártt a 39-ik sorgyalogezred egyik 
közvitéze közelebb a felsőübség iránti elleuszegii 
lés bűnténye miatt agyonlövésre Ítéltetett, s ez rajta 
f. hó 24-ikén végre is hajtatott.

Marton
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ÚJDONSÁGOK.
— A helyi piaczi és vásári helypénz-szedési 

jogot Spieler László úr, mint legtöbbet igúrő, 
37,399 lorintúrt vette haszonbérbe. Nagyon örülünk, 
hogy csalódtunk feltevésünkben ús számításunkban, 
mert e nem remúlt szereucsús véletlen által nem­
csak a költségvetésnél mutatkozó 3<>46 frt 52 kr. 
hiány lett fedezve, s a száj bér-felemelés beszün­
tetve, hanem múg ugyanennyi, vagy több fölösleg 
jött lútre , s igy a jövő H^O-ik évbe deficit nélkül 
léphetünk be, s azt hiszszük, hogy ha meg a 
pesti ház néven emésztő Moloehtól megszabadul­
hatnánk, melyet kedves mokra atyánktiai hagytak 
örökségül, még kikerülhetnénk a domestikát is, 
szá j bér-felemelést is , de még ettől bármi módon 
meg nem szabadulunk, addig a 18 — 20 ezer forin- 
toeskát híven fizethetjük évenként ama keserves 
nótáért, hogy Pesten csináltattam házat stb.

— A korcsolyázó-egylet 1880. év január hó 
24-én s»ját pénztára javára elite-bált rendez. A ren­
dezőség következőkép alakult meg: elnök: Mádi 
.János, bizottsági tagok : Balta Béla, Butschek Albert, 
( ’sorba Pál, llollósv Gvula, Keleesénvi Zádor, 
Kormuth Frigyes, Lastmann Frigyes,
Hugó, Németh Dániel, Spitzer Endre,
György, Szegedy György, Ulrich Ödön ús Witz 
Ede. A rendezőség minden törekvése oda irányul , 
hogy a jégpályán uralkodni szokott kedélyességet 
a tánczterembeu is meghonosítsa s onnan a mind­
inkább divatszerübbé vált túlfeszességet a lehetőleg 
kiküszöbölje. irányadó eszméje a kivitelben a 
csinos egyszerűség lesz.

— A kecskeméti Uasino-cgvesület folvó évi 
deczember hó 28-án délután 3 órakor saját helyi­
ségében tisztújító rendes évi közgyűlést tart, 
melyre az egyesület rendes tagjai meghivatnak. A 
választmány megbízásából Szegedi György , jegyző.

— Kövessy Sarolta k. a. színtársulatunk egyik 
legtehetségesebb tagja, kit közönségünk két idényen 
át a legelőnyösebben ismer és ki városunkban köz­
kedveltségben részesül, e hó .*>O-án tartja jutalom­

játékát. Előadják a ..Völgy lilioma4 czimü öt fel- 
franezia szinmüt Barricretől. Hiszszük, 

színházba járó közönség tömeges inegjele- 
fogja pártolni az igyekező művésznőt.

— A korcsolya-sport folyvást hódit, s a tar 
tós hideg daczára mind a korcsolyázók, mind a 
nézők száma egyre szaporodik, kik most már ké­
nyelmes fűtött helyiségből szemlélhetik e mulatsá­
got. Karácsony másodnapján zene is volt, s a jégen 
korcsolya-négyest tánczolt tk : hanem a zenészek 
alkalmasint megelégelték a mulatságot, mert háta  
czigány nemcsak a szántást, de a jeget sem igen 
kedveli.

— A kaszinói estély —  mint biztos forrásból 
értesülünk — Sylvester napról közbejött akadályok 
miatt elmarad: hanem e helvett Vizkereszt (does-
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télyéu, vagyis a jövő évi január 5-ikén fog meg­
tartatni, miről annak idején a rendezőség fogja ér­
tesíteni a közönséget.

—  Papp Mihály úr becses régipén/gyűjtemé­
nyét a helyi állami főreáltanodának ajándékozta, 
s a tanári kar jegyzőkönyvi kivonatban fejezte ki 
hálás köszönetét a nemeskeblü janügybarát irá­
nyában.

—  „Nótás Kata“ , Győry Vilmos kitűnő írónk 
ez első népszínműve f. hó 25-ikén került nálunk 
színre. A darab meséjét és bírálatát már a fővárosi 
lapokból ismerhetik olvasóink, melyhez mi csak 
azon megjegyzésünket csatoljuk, hogy a tartalom 
és népies alakokkal biró népszínművön a figyelmes 
szemlélő könnyen fölismerheti egyfelől a kitűnő 
tollú költőt, másfelöl pedig a kezdő népszínműírót, 
ki azonban megmutatta, hogy ezen a téren is ké­
pes sikert aratni. Társulatunk dicséretes buzgalom­
mal igyekezett a darabot érvényre emelni, s ha 
itt-ott nem eléggé sikerült, az csak az első ízben 
történt előadásnak tulajdonítható. A ezituszerepben 
Bényeiné »dég élénken, kedvve, és sok ügyesség­
gel játszott s énekelt, mellette Csige, Bágyoni, 
Parragh, Hanelné és Kövessy Sarolta tűntek ki. 
A darabban előforduló dalok Szentirmay Elemér 
szerzeményei, 8 köztök sok új és zamatos dallatnú 
rész van, mit azonban ..z első előadásnál még mun 
voltak képesek színészeink teljesen érvényre jut­
tatni, s igy nem is tette meg a kellő hatást, mi 
később nem fog elmaradni. A nézőtér szépen meg­
telt a fölemelt helyárak mellett is.

A sz.-fehérvári országos kiállításon részt- 
vett kiállítók számára Ítélt érmek és oklevelek 
megérkeztek, az itt alakított közös bizottság most

vonásos 
hogy a 
nésével
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IRODALOM és MŰVÉSZÉT.
Bt küldetett hozzánk a „Vadászlap- mutatvány 

száma. Tartalma: A szerkesztő előszava. Téli va­
dászatok az or»z.ág különböző részeiben és nagy 
vadasterületein. Kopászat medvére és vaddisznókra 
a sárosi erdőkben br. Ghillánvinál. Körültekintés 
a fővárosi vadhús piaezon. Tárcza czikk: Megyei 
farkasvadászat 1827-ben. Rudolf főherczeg vadá­
szata medvére és vadkanra gr. Schönborn-uál. Va­
dászat akadályokkal (Humoresk). Körültekinés a 
külföldi vadászatokon i Eranezia- és Németországban: 
amott Gambetta, Grévy, az orleansi és bourbon 
herczeg vadászatai; emitt a német császári nagy­
vadászatok ismertetése). Mint egy szerkesztői meg­
jegyzés tudatja velünk , a magyarországi vadásza 
tokról szóló ezikkek mind eredetiek. Szerkesztő 
Sárkány .János Eeienez a „Vadász44 és „Verseny­
lap4 szerkesztője. A lap díszes kiállításban, 12— 16 
negyedrét oldalon jelenik meg minden szombaton. 
Előfizetési ára egész évre 5 frt, félévre 2 frt 60 
k r ., mely a szerkesztőséghez, Pest, Nemzeti Ca­
sino II. em. intézendő.4

A niAPAzünt. és rövid életű „Czecdéd44 h e lv é lv  
Ottinger Ede mint kiadó és Nlokos Károly, mint 
felelős-szerkesztő „Czegléd-Abonyu czimü hetilapot 
indít Meg jövő hó elején, mely a nevezett két vá­
ró* érdekeit lesz hivatva képviselni. A lap kiadó­
hivatala Nagy-Kőrös s az előtizetési pénzek (a leg 
közelebbi négy hóra 1 frt 50 kr.) oda küldendők.

A jövő év elejétől fogva „Nemzeti nőnevelés4 
czimü havi folyóirat fog kiadatni Budapesten, mely­
nek első füzete már megjelent. A folyóiratot a bu­
dapesti sugárúti állami tanítóképző-intézet tanítói 
szerkesztik és adják ki; ezélja a nőneveléssel fog­
lalkozók különféle természetű feladatainak fejtege­
tése, ismertetése stb. Ara két hónapra 1 frt.

r t m t i  m e n e t .

14. Többnek. Névtelen felhívásokra nem reflectálhatuuk. 
Ha önöknek szándéka valakit felléptetni s a felelősséget érte 
elvállalják , forduljanak az igazgatóhoz saját nevükben s a 
„többen" classikus köpönyegét vessék lomtárba.

Felelős szerkesztő: Dr. BELICZAY JÓNÁS. 
Eönumkatársak :

I lo rn y ik  J a n o s ,  Dr. T assy  Pál.

V  AU..,/
NYILTTÉR.

Megjelent a dr. Toldv László által szerkesztett 
„A föld és népei4 czimü vállalat 12. 13. és 14-ik 
füzete, mely az éjszak amerikai földrajzi, kereske­
delmi, gazdasági viszonyoknak megkezdett ismer-
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gazdag miinek ára füzetenként 80 kr.
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Dr. LEJOSSE

a
P A R IS

A párisi és londoni híi|«ry vil;i«r. valamiül a leg több  m űvésznő l e g k e d v e l t e b b  a rezpo ra . 
Mindazon t hölgyek, kik egyszer használták, m eggyőződtek, hogy a PO l 1>KE KAV1SSAN 1 E felülmúlha­
ta tlan , igen jól ta p a d , lá tha ta tlan , és természetes üdeséget ad a bőrszínnek, tehát legjobban ajánlható.

Nagy doboz ára 1 fit. — Kisebb 60 k r . , fehér vagy rózsaszínű.

„RAVISSANTE* dn l)r. LEJOSSE d PARIS
a h ö lg y v ilág n ak  egyetlen  á r ta lm a tla n  bo rszép itö  s z e re , azon jeles tulajdonsággal b ir, hogy a bőr- 
szervre puliitokig, felfrissitőleg h a t, annak m űködésére fokozó és éltető befolyással bit. A le g d io o b b  
to ile tte-szer m inden hölgy sz á m á ra , mely minden bőrbetegséget eltávolít s a b« r színét tiatalitja és 
szépíti. Mint lágyító , bőrfejk'sztő szer minden zsíranyagot és olajfélét felülmúl, m iután a bőrt rendkívül 

hajlókonynyá , gyöngéddé és fehérré teszi. Nagy üveg ára 2 frt. 50 kr., kicsin) 1 frt. 50 kr.

w * SA V O N  R A V IS S A N T E
es t f ' f j l n ' i l e i ' l t l ’toh  pipereszappan a 1 rszin Szépítésére é« ja v ítá s á ra . — Kgy kartonnal (3 darab 1 frt. 

50 krajezár; darabonkiut 50 krajezár.
Valódi minőségben kapható Budapesten: Török József úr gyógyszertárában, király-úteza és a nagyobi) 

vidéki gyógyszertárakban. Kecskeméten : Katona Zsigmond úr gyógy Urában. Központi fő ra k tá r: 
Schwarz Henriknél, dudapest: Múzeum-korút 10. 133 (10—8)

E d d ig  n in c s  fö lü lm ú lv a .
m ’ >v .A t.

MAAGER W.-féle
us. kir. kizár, szabad, valódi min. tisztított

C SU K A M A J-0
Maager W ilhelmtöl Becsben,

az. els.í orvosi tekintélyek által megvizsgált és könnyen emesztln-toségé 
n é l j , . ; i  gyerm ek-ki.ek a I H e l l -  < - t  Ü  l l l t b l l j n / i  , f f n t ' V r l } /  . 
I m l f / t t f t . i l a f / u n u t , l i u i ' l i u h n i  l i  , n u i ' i f j n t n  l e i in i> -• ////*’*•//<•*<*!/<’A "tli ellen különösen ajánlt e s n  telelt legtisztább e's b gjobb .* i

1. gterin. sz.i t. * v b l. .  s vli-m. rt hatású szel /  f o r i n t o n  I H l l u e t / i o M n i n  gyári rak ­
táram ban > »•«  é l ’ 4' / , úgyn int az. osztrák birodalom leg­
több gyógyszertálaiban és jóhirnevü anyagárú-kereskedéscibeti valódi minőségben kapható. 
K ecskem éten : Molná; János győgyszerésznél C z c g lé d e n  : I’ersay Sándor gyógysze­

résznél; Szolnokon: Horánszky István gyógyszerésznél.

» I js ttb  időben b.bb ciég három«aegl«tU |.alaerkoknt Ib it me* t la / t it la n  am kann lj-o la jla l , éa a 
kbitö -vgnek m int .M A A G t.R - valódi t i- / t it. .C  rsukam áj- iáját igyekszenek eladni. Az etT. je  rA.ze.lónnek 
k ik  rilléae végeit kére tik  csupán azon palaezkokat .MAAGKK** valódi tisztítón c.nkamn)- Jajjal tö ltötteknek 
te k in te n i, a m e ly ikn é l a üvegen, a czimken , /r.ikupak i»  has/ álati utasít, son a .M A A G E R - név áll

») U gyanitt lé tezik a .srhaffhauten ..nemzetközi kötelék anj aggj á r H a l l  és Rurkel n e w -y o rk i, 
„Moaodont* gyár és Harten-tein & ('<> hüvelydék-gynniknak Cbemnttzbon főraktára. 143 (15?—<b

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 18 79.
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